

Posudek diplomové práce

Diplomant: Marek Vodička

Název práce: Vývoj veřejné správy za první republiky (1918-1938) se zaměřením na město Plzeň

Oponentka: JUDr. Mgr. Vendulka Valentová, Ph.D.

Diplomová práce studenta posledního ročníku navazujícího magisterského studia Fakulty právnické ZČU v Plzni Marka Vodičky se zařadila mezi skupinu diplomových prací, které se věnují období první ČSR.

Diplomant se ve své práci věnuje organizaci veřejné správy období let 1918 až 1938, a to se zaměřením na město Plzeň.

Diplomová práce je kromě úvodu a závěru rozdělena do tří kapitol.

V kapitole první své práce se autor zaměřil na období, které bezprostředně předcházelo vzniku první republiky, a to konkrétně období 1848 – 1918, kdy je tato kapitola zakončena vznikem první ČSR.

Kapitola druhá je věnována procesu fungování veřejné správy za první republiky. Autor zde popisuje vznik Československého státu, jeho orgány a fungování veřejné správy po celé sledované období, pozornost je zaměřena na oblast státní správy i samosprávy, zákonodárství, soudnictví atd.

Třetí kapitola diplomové práce se začíná věnovat již samotnému tématu diplomové práce, ve které autor podrobně analyzuje organizaci veřejné správy za první ČSR na území města Plzně. Velmi přínosná je část, ve které se diplomant velmi podrobně zaměřuje na život sociálně demokratického politika Luďka Pika, který skoro 20 let nepřetržitě vykonával funkci plzeňského starosty a významným způsobem se podílel na rozvoji města Plzně. Do této kapitoly autor vnáší i své postřehy, poznatky a návrhy.

Po formální stránce je nutno konstatovat, že autor dodržel normu předepsanou pro psaní diplomových prací, čerpal z dostupných pramenů a literatury, uvedl poznámky pod čarou, práce je psaná přehlednou formou. Práce je doplněná vhodnou obrazovou přílohou.

S ohledem na shora uvedené skutečnosti doporučuji diplomovou práci Marka Vodičky k obhajobě a navrhuji klasifikační stupeň „výborně“.

Otázka k obhajobě:

Reforma VS v období první ČSR (župní a organizační zákon)

V Plzni dne 17. 4. 2021

JUDr. Mgr. Vendulka Valentová/Ph.D.